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ข้อค้นพบที่ได้จากการพิจารณา

ขั้นตอนแรกในการด าเนินการคือ   
ท าอย่างไร

ข้อ1

(ก าหนดตัวแปรให้เท่ากับทศนิยมซ้ า)



ข้อค้นพบที่ได้จากการพิจารณา

ข้อ2

(เขียนทศนิยมซ้ าในรูปทศนิยมที่เขียนเลขที่ซ้ ากัน
แล้วใช้จุดสามจุด ก าหนดให้เป็นสมการที1่)

ขั้นตอนที่สองในการด าเนินการคือ 
ท าอย่างไร



ข้อค้นพบที่ได้จากการพิจารณา

ข้อ3

(น าจ านวนมาคูณสมการที่ 1 แล้ว
ก าหนดเป็นสมการที่ 2)

ขั้นตอนที่สามในการด าเนินการคือ
ท าอย่างไร



ข้อค้นพบที่ได้จากการพิจารณา

ข้อ4

(10 , 100 , 1,000)

จ านวนที่น ามาคูณมีค่าเท่าไร



ข้อค้นพบที่ได้จากการพิจารณา

ข้อ5

( ขึ้นอยู่กับจ านวนตัวเลขที่ซ้ า )

ท าไมจึงเป็นเช่นนั้น



ข้อค้นพบที่ได้จากการพิจารณา

ข้อ6

(น าสมการที่ 2 ลบด้วยสมการที่ 1)

ขั้นตอนที่สี่ในการด าเนินการคอื     
ท าอย่างไร



ข้อค้นพบที่ได้จากการพิจารณา

ข้อ7

(แก้สมการที่ได้จากขั้นตอนที่สี่เพ่ือหาค าตอบ)

ขั้นตอนที่ห้าในการด าเนินการ       
คือท าอย่างไร



ข้อ 1. จงเขียน  0. ሶ2 ในรูปเศษส่วน
วิธีท า        ให้   a   =  0. ሶ2

จะได้   a    = 0.222…       ……..(1)
น าสมการที่ (1) คูณ 10

10 × a  = 10 × 0.222… 
10a  = 2.222…       ……..(2)

น าสมการที่ (2) ลบ สมการที่ (1)



ข้อ 1. จงเขียน  0. ሶ2 ในรูปเศษส่วน

วิธีท า น าสมการที่ (2) ลบ สมการที่ (1)
10a - a   = 2.222… - 0.222…  

9a   = 2
ดังนั้น a   = 2

9

นั่นคือ 0. ሶ2 = 29



ข้อ 2. จงเขียน 0. ሶ7 ሶ1 ในรูปเศษส่วน
วิธีท า        ให้   a   =   0. ሶ7 ሶ1

จะได้   a  = 0.717171…     ……..(1)
น าสมการที่ (1) คูณ 100

100 × a  = 100 × 0.717171… 
100a  = 71.717171…       ……..(2)

น าสมการที่ (2) ลบ สมการที่ (1)



ข้อ 2. จงเขียน 0. ሶ7 ሶ1 ในรูปเศษส่วน

วิธีท า น าสมการที่ (2) ลบ สมการที่ (1)
100a - a = 71.717171… - 0.717171… 

99a   = 71
ดังนั้น a   = 71

99

นั่นคือ 0. ሶ7 ሶ1 =  71
99



ข้อ 3. จงเขียน 0. ሶ35 ሶ6 ในรูปเศษส่วน
วิธีท า        ให้   a   =   0. ሶ35 ሶ6

จะได้   a  = 0.356356356…     ……..(1)
น าสมการที่ (1) คูณ 1,000

1,000 × a  = 1,000 × 0.356356356… 
1,000a  = 356.356356356…       ……..(2)

น าสมการที่ (2) ลบ สมการที่ (1)



ข้อ 3. จงเขียน 0. ሶ35 ሶ6 ในรูปเศษส่วน

วิธีท า น าสมการที่ (2) ลบ สมการที่ (1)
1,000a - a   = 356.356356356… - 0.356356356… 

999a   = 356
ดังนั้น a   = 356

999

นั่นคือ 0. ሶ35 ሶ6 =  356
999



ข้อ 4. จงเขียน 2. 4 ሶ7 ในรูปเศษส่วน
วิธีท า           ให้   a   =  2. 4 ሶ7

จะได้   a   = 2.4777…     ..…..(1)
(1)  ……. ;  ……….. = ………………   ..…..(2)
(2) − (1)   ;  ……….. = ……………… 

a   = ………………22.3

9

24.777
9a 22.3

10a10

=   
223

90


